

Αυτή την Κυριακή 2 Νοεμβρίου πάνω στο πολεμικό πλοίο HMAS Torrens

Η παρουσίαση της μακέτας του Ελληνοαυστραλιανού Μνημείου



Στη φωτογραφία διακρίνονται ο Αντρέας Καρράς, ο Μένιος Δεληγιώργης, δύο βετεράνοι αγωνιστές που πολέμησαν εναντίον των Ιταλών πρώτα και ύστερα με τους Αυστραλούς εναντίον των Γερμανών δίπλα στο πολεμικό "Castelmaine".

Επίσης διακρίνονται ο Κ. Κατσαμπάνης και ο Γ. Αναγνώστου

Αυτή την Κυριακή στις 6.30 το απόγευμα, πάνω στο Αυστραλιανό πολεμικό πλοίο HMAS Torrens θα γίνει η παρουσίαση μοντέλου του Ελληνοαυστραλιανού Μνημείου, θα εγερθεί στο χώρο του Βοτανικού Κήπου, κοντά στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη.

Ο Οργανισμός Hellenic Memorial Foundation σε συνεργασία με την ηγεσία των Αυστραλιανών Ενόπλων Δυνάμεων, θα παρουσιάσουν το μοντέλο του Μνημείου σε περισσότερους από 200 εκλεκτούς καλεσμένους, μεταξύ των οποίων κορυφαία στελέχη της Παροικίας και φυσικά τα μέσα ενημέρωσης. Τα αποκαλυπτήρια θα τελήσει ο Γενικός μας Πρόεδρος Γ. Βέης.

Κατά τη διάρκεια της δεξίωσης θα γίνει εκ μέρους του Hellenic Memorial Foundation, ενημέρωση για την πρόοδο των προασπαθειών που γίνονται για την ανέγερση του μνημείου και για τις ανάγκες που ακόμα υπάρχουν. Το Hellenic Memorial Foundation ιδρύθηκε με σκοπό ακριβώς την ανέγερση αυτού του Μνημείου.

Πρωτοπόροι της κίνησης αυτής ήταν η Παγκρήτιος Κοι-

νότητα, που το 1993 μαζί με τον Bruce Ruxton πρόεδρο του RSL στη Βικτώρια, κατέθεσαν αίτηση στη Δημαρχία της Μελβούρνης στην τοποθεσία Domain Gardens. Το 1994 ιδρύθηκε το Australia Hellenic Memorial Committee, που υποστηρίζεται από τον Γ. Βέη, Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στη Μελβούρνη και τον Bruce Ruxton, πρόεδρο του RSL Βικτώριας.

Ο Οργανισμός A.H.M.C. αντιπροσωπεύεται σήμερα απ' την Κεντρική Κοινότητα Μελβούρνης το Hellenic Youth Federation, το Australian thirtyniners Association, το Ελληνικό RSL, την Παγκρήτιο Αδελφότητα και άλλους Παροικιακούς Οργανισμούς. Κατά την περίοδο 1994 ο Οργανισμός συγκέντρωσε το ποσό των \$250.000 που διατέθηκαν για την επισκευή του Μνημείου του Αγνώστου Στρατιώτη. Στον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, όπως είναι γνωστό η συμμετοχή της Αυστραλίας και η συνδρομή της στον αγώνα της Ελλάδας και ιδιαίτερα στη Μάχη της Κρήτης, ήταν τεράστια. Συνολικά 841 Αυστραλοί στρατιώτες έχασαν τη ζωή τους, πολλοί απ' αυτούς απ' τη Βικτώρια, ενώ άλλες 3.000

συνελήφθησαν αιχμάλωτοι και οδηγήθηκαν σε στρατόπεδα συγκεντρώσεως. Το Μνημείο θα εγερθεί στη μνήμη των 841 στρατιωτών, που έχασαν τη ζωή τους στην Κρήτη. Και θα θυμίζει στις επόμενες γενεές ότι οι δύο χώρες διατηρούν σχέσεις φιλίας και αλληλοσεβασμού και έχουν βαθειά την πίστη στα ιδεώδη της δημοκρατίας, της ελευθερίας και της ειρήνης, ιδεώδη για τα οποία πάλαψαν μαζί στους δύο μεγάλους πολέμους. Στη μεγάλη αυτή προσπάθεια, που κάνει το συμβούλιο του Australian Hellenic Memorial Foundation η Παροικία μας ήδη έχει δώσει το παρόν. Ωστόσο, οι υπεύθυνοι επιθυμούν να δώσουν την ευκαιρία σε όσο το δυνατόν μεγαλύτερες μάζες συμπαροίκων και οργανισμών να λάβουν μέρος σ' αυτό το πραγματικό με-

γάλο επιχείρημα. Αξίζει να το ενισχύσουμε, αξίζει κάθε θυσίας. Για να μπορέσουν να προχωρήσουν οι εργασίες για το έργο, υπολογίζεται ότι μέσα στους επόμενους δώδεκα μήνες θα χρειαστεί να εξευρεθεί ένα ποσό 150.000 δολαρίων.

Θα υπάρξει λεπτομερής λογαριασμός των εξόδων του όλου έργου σε υλικά, πληρωμή τεχνιτών, ασφάλεια, τα πάντα μέχρι την πλήρη αποπεράτωσή του. Υλικά όπως το μάρμαρο θα μπορούσε να προσφερθεί απ' το Ελληνικό Κράτος ως ενίσχυση. Δωρητές αξιόλογων ποσών εν τω μεταξύ θα αναγνωριστούν και θα αναφερθούν επανειλημμένως κατά τη διάρκεια των εργασιών ενώ θα δοθεί και ειδική πλακέτα.

Εάν θέλετε να βοηθήσετε τηλεφωνήστε στο 9563 55 88



**Ελλάς-Αυστραλία
για πάντα συμμαχία!**

Σελ. 5